Rovnice a nerovnice
Uzavřené úlohy
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Ugitel matematiky prohlasil: ,,Sestinu Zivota jsem Zil jako chlapec, os-
minu Zivota jako mladik, polovinu Zivota jako muz v plné sile a posled-
nich 15 let jsem v diichodu. Ugiteliv vék je v rozmezi:

A. 55 let az 60 let B. 60 let az 65 let C. 65 let az 70 let

D. 70 let az 75 let E. 75 let az 80 let

z

Cestujici ve vlaku v polovingé cesty usnul. KdyZ se probudil, byla jeho
vzdflenon od oile polosinen seddlemosti, kievon viak wrazil bihem Jeho
spdabo. Jalon Bt costy castiie! prospal?

A lcesty B. kcesty C. %cesty D. 2 cesty E. 2 cesty
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potom je soudet z +y + z roven:
A 12 B. 14 C. 16 D.
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VaSek jezd{ do 8koly na kole, pfitom mu ujeti kazdého kilometru trva
4 minuty. KdyZ se cestou zastavil na 6 minut u babicky, potfeboval na
cestu do Skoly pil hodiny. Jakd je vzdalenost 3koly od Vagkova bydlizt&?
A. 5km B. 6km C. 7km D. 8km E. 9km

z

Mno#Zina vSech feSeni nerovnice (z —1)(5z +2) <0 je podmnoZinou
intervalu:
A. (=50 B. (-%,1) C (-1,,1) D. (0,2 E (5)

z

Pétindsobek prvniho &isla je o 1 vét3i neZ osmindsobek druhého éisla.
Pétindsobek druhého &isla je o 1 véts{ neZ trojnasobek prvniho &isla.
Souéet prvniho a druhého &isla je:

A —4 B. -1 C. 12 D. 21

E. jiny, neZ je uvedeno v bodech A—D
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33—
; 21 je mnoZina:

Mnozinou viech feSeni nerovnice

A (-28) B (-o0,3) ¢ (-23)
D. R\ (-2,-1) E. (-%,00)

z

V restauraci vold jeden host ze skupiny turistd na &iSnika: ,Platim
pét parkii a &yfi limonddy.“ Druhy host se pfidavé: ,Platim sedm
pérki a devét limonad.“ Cignik vystavuje prvnimu hostu et na 203 K&
a druhému hostu GZet na 325K¢. Limonada stoji:

A. 10K¢ B. 11Ké& C. 12K¢ D. 12,50Ké E. 13,50K¢&

z

A T zy+2 s . .
Vyjadfime-li ze vzorce 2 = ———— proménnou x pomoci promén-
. T—y+zy
nych y a z, dostaneme:
2 - -2
A z= vzt B. =z ve=2 C z= L
z-y+yz z2+y-—yz z—y+yz
- _yEr2 g g ¥E¥Z
z2+y—yz y—z+yz
[80] z
PR . a 2a+1 e
Nezndmd z je z rovnice = vyjadiena vzorcem:
z+1 z—1
3a 1+a l-a
A z=-— B. z= C z=
STy =133 T 1+3
14 3a 1-3a
r=— E. z=

1+a l-a



   [image: image4.png]z
Strana &tverce je o 1 m krat3i neZ jeho Ghlopficka. Jakd je délka strany
&tverce?

A (V2-1)m B. (vVZ2+1)m C (2+v2)m

D. (Z—ﬁ)m E. 22 m

Kvadratickd rovnice, jejiz kofeny jsou dvojndsobky kofenii rovnice
22 +43-21=0, je:
A z2+87-42=0 B.
C. 22+87—-84=0 D.
E. z2-8-42=0

K pfipravé ndpoje ve Skolni kuchyni smichali sirup s vodou v poméru
objemti 1: 5. Protoze byl ndpoj malo sladky, pfilili do n&j jedt& 1 litr si-
rupu a 1,5 litru vody, aby tak ziskali smés sirupu a vody v poméru 1 : 4.
Vysledny napoj mél objem:

A. 10 litra B. 12,5 litru C. 15 litra

D. 17,5 litru E. 20 litrd

Polomér kruhového zdhonu je 1,5 metru. Podet metrii, o ktery je nutné
tento polomér zvétsit, aby byla rozloha vzniklého zdhonu devétkrat
vétsi nez rozloha pivodniho zdhonu, je:

A 05 B. 0,9 C. 24 D. 3 E. 3,2

Odeéteme-li od mensiho kofenu rovnice 2+ 6z +1=0 vétsi kofen
rovnice z? — 10z 4+ 7 =0, dostaneme vysledek:

A 2-V2 B. -8-+2 C. -8-5v2

D. 8+5v2 E. —8+5v2

+32zx—-42=0
+32z-84=0

$
I
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Jsou dény nerovnice
22 <1, 41°41<0, -2222z, 422+27<0.
Kolik z nich m4 mezi svymi fefenimi &islo —3?
A 0 B. 1 C. 2 D. 3 E 4

v
Katefina se vydala na vylet na kole. Prvni den ujela polovinu plino-
vané cesty. ProtoZe byla unavena, ujela druhy den jen tietinu zbyvajici
vzdalenosti. T¥eti den prielo, a tak ujela jen &tvrtinu vzdalenosti, kterd
ji zbgvala. Ctvrty den se Katefing porouchalo kolo, takze ujela pouze
6km, které byly pouhou pétinou po&tu kilometri zbyvajicich do cile.
Jakou vzdalenost Katefina ujela béhem &tyr dnia?

A. 24km B. 54km C. 72km D. 96km E. 104km

[89] v
Polet riznych celych &isel, ktera jsou kofeny rovnice
(322 =9z +7) - (32 + 2224+ 7) =0,
je roven:
A0 B. 1 C. 2 D. 3 E. 4
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a jejichz obrazy na éiselné ose maji od po&atku vzdélenost mensi nez
tfi, je roven:

A 0 B. 1 C. 2 D. 3 E. 4

[o1] v
Fpv e 2t 717 g ol .ooz+1 .

Pocet prirozenych &isel, kterd jsou fesenimi nerovnice p < =3, je:

A0 B. 1 C. 2 D. 3 E. 4

Pan Hrabal se pfihlésil do konkurzu na misto feditele banky. Sou&asti
konkurzu je poéitatovy test z anglického jazyka. V ném je nutné spravné
odpovédét alesponi na 80 % otdzek. Pan Hrabal zatim odpovédél na
15 otzek — na 10 spravné a na 5 chybné. Jestlize spravné odpovi na
v8echny zbyvajici otdzky, bude jeho tsp&nost pravé 80 %. Kolik otézek
zbyva?

A 5 B. 8 C. 10 D. 12 E. 15

Vy&ka upoutaného reklamniho balonu kolisa. P¥itom mfize nabyt pravé
viech hodnot spliwjicich zaroveh tyto dvé podminky:

1. Dvé tietiny vysky balonu zmensené o 8 m nejsou mensi nez 100m.
2. T¥i pétiny vysky balonu zmensené o 8 m nejsou vétdi nez 100 m.
Vyska balonu miiZe nabyt pravé viech hodnot v rozmezi:

A. 150m aZ 160m B. 160m az 170m C. 162m az 180m

D. 170m az 192m E. 180m az 198m




[image: image7.png]Kilogram jednoho druhu bonboni se prodévé za 130K¢, kilogram dru-
hého druhu bonboni za 220 K¢, kilogram smési obou druhi stoji 205 K&.
Pomér, ve kterém jsou levnéjsi bonbony smichény s draz$imi, je:
A 1:3 B. 1:4 C. 1:5 D. 2:5 E. 2:7

Dva hlévkové saldty nestoji vic neZ tii kedlubny, pét kedluben nestoji
vic nez Ctyfi kvétaky, Sest kvétakd nestoji vic neZ pét hladvkovych salatl.
Plati:

hlavkovy salat je nejdrazsi

kedlubna je nejdrazsi

kvéték je nejdrazsi

v8echny tfi druhy zeleniny maji stejnou cenu

kedlubna ma4 stejnou cenu jako kvéték, hldvkovy salat je levngjsi

monwz

7

Skupina studentd $la do klubu oslavit maturitu. Domluvili se, %e za
Gtratu zaplati vichni stejné. Kdyz méli platit, zjistili dva z nich, Ze
penize zapomnéli doma. Ostatni se dohodli, Ze zaplati za n&. Kazdy ze
zbyvajicich studentd tak zaplatil o 13 K& vice, neZ na n&j vychazelo.
Kolik studentii bylo ve skuping, jestliZze celkovy acet byl na 780 K&?
A. 14 B. 13 C. 12 D. 11 E. 10

[97] v

Je dana rovnice +/4 -z + 5+ =3. Tato rovnice:
nemd zadny celodiselny kofen

ma pravé jeden celodiselny kofen

mé pravé dva celodiselné kofeny

mé pravé dva kladné koreny

maé, pravé dva zaporné kofeny

moNw>»
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Kofen rovnice 3z —1=a+ 1z je prvkem intervalu (1,00) prévé
tehdy, kdyz &islo a spliuje podmmku.
A4a<—§ B.a>% C.a>—§ D.a<—% E.a>%

Rovnice 7?2 +z+a=0 m4 dva riizné ziporné kofeny pravé tehdy,
kdy?z &islo a spliiuje podminku:

A . a>0 B. a#0 C.aG(O,%)

D. a€ (0,3) E. a€(-1,0)

Mnozinou viech FeSeni nerovnice ||z| + %| < |1 -2 ] je interval:
A (-vV2-09; vV2+1,) B. (-v2-1,1;v2+0,9)

C. (-v2+09;v2-10)9) D. (-v2-11;v2+1]1)

E. (-vV2+11;v2-11)

Kdyz délku obdélniku o 1cm zvétSime a jeho $ifku o 2cm zmenSime,
zmen3{ se obsah obdélniku o 16 cm?, kdy?% viak délku zmensime o 2 cm
a §itku zvétiime o 1cm, zmensi se obsah obdélniku o 4cm?. Obvod
takového obdélniku je:

A. 16cm B. 24cm C. 32cm D. 36cm E. 48cm
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Zednik se svym pomocnikem postavili opérnou zidku za 6 hodin. Kdyby
pracoval zednik sdm, trvalo by mu to o 5 hodin méné, nez kdyby tuto
zidku stavél sdm pomocnik. Samotnému pomocnikovi by stavba zidky
trvala:

A. 8 hodin B. 10 hodin C. 11 hodin

D. 12 hodin E. 15 hodin

Mnozinou v3ech redlnych &isel z, pro kterd plati pravé dvé ze tii nerov-
nosti 1
3r-5<z-17, ;>O, z? < 4,
je mnozina:

A. (0,2) B. (-2,0)U(0,2) C. (1,2)
D. (-2,-1)uU(0,2) E. (-1,0)0U(0,2)

Dvé& svitky stejné délky byly zapédleny ve 22:00 hodin. Prvni svicka
shofi za Sest hodin, drub4 za tfi hodiny. V kolik hodin bude prvni
svitka dvakréat deldi nez druha?

A. ve23:30 B. ve24:00 C. v00:15 D. v01:00 E. vO01:30













Otevřené úlohy

[image: image10.png]Nakladatelstvi pfipravuje vydéani nové knihy. Néklady na kazdy z prv-
nich 370 vytiskt dosahuji 480 K& Naklady na kazdy dalsi vytisk jsou
viak uz jen 45 K¢&. Nakladatelstvi se rozhodlo prodavat knihu po 230 K&.
Jaky nejmensi polet vytiskd musi nakladatelstvi vydat, aby za pfed-
pokladu, Ze viechny vytisky proda, nebylo vydani knihy ztratové?
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a) Reste soustavu rovnic s nezndmymi 4, B:
A=9-B
2A=4+5B

b) S pouzitim vysledku &4sti a) fe3te soustavu rovnic s nezndmymi a, b:

1 1
o Rkl |
2 5

= b 2
a+2 +b—l

Vzdélenost mezi Ostravou a Opavou je 36 km. Osobni automobil jel
z Ostravy do Opavy o 15 minut krat3i dobu nez autobus. Rozdil pri-
mérnych rychlosti osobniho automobilu a autobusu byl 12 km-h~!.
Ur&ete primérné rychlosti obou vozidel.

109 ZZ

Obchodnik s nemovitostmi kupuje byty dvou druht. P&t levné&jsich byt

a dva draz3i byty ho pfijdou dohromady na 9000000 K&. Za dva levnéjsi

byty a jeden drazsi byt zaplati dohromady 4 000 000 K¢.

a) Vypocitejte cenu levngjiiho bytu i cenu draziiho bytu.

b) Urgete viechny moZnosti ndkupu byt jednoho nebo obou druhi,
chce-li podnikatel investovat presné 10000000 K&.

Soucet &tyi pfirozenych &isel je 125. Jestlize prvni z téchto Cisel zvét-
$ime o &tyti, druhé &islo zmensime o &tyfi, tieti éislo zvétsime Ctyfikrat
a &tvrté &islo zmensime tytikrat, dostaneme vidy stejné pfirozené &islo.
Uréete plivodni &tyfi &isla.
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Ur&ete, pro kterd celd ¢isla z méa smysl vyraz

1
VO-Z+ e

aer ——  z

Cyklista vyjel cestu do kopce priimérnou rychlosti v; = 12 km-h~!,
obratil se a sjel ji prim&rnou rychlosti v, = 36 km-h~!. Délka cesty
do kopce byla s = 10km.
a) Vypocitejte Cas jizdy cyklisty.
b) Ur&ete primérnou rychlost v cyklisty.
1 1

c) Ovéfte, Ze plati 2 =—+—.

voov o v
d) Ze vzorce z &4sti c) vyjadiete rychlost v; pomoci rychlosti v a v.

Strana prvniho &tverce je o 2 cm del3i nez obvod druhého Etverce, soucet
obsahti obou &tverci je 205cm?. Uréete délku strany druhého &tverce.

Skupina stejné vykonnych brigddniki ru¢né éesala chmel na dvou stejné
trodnych chmelnicich. Prvni chmelnice méla dvakrat vétsi vyméru nez
druh4 chmelnice. Polovinu dne pracovali viichni brigddnici na v&tsi
chmelnici, druhou polovinu dne $la polovina z nich pracovat na mensi
chmelnici. Na konci dne byla vét§i chmelnice olesand, ale na mensi
chmelnici museli tfi brigadnici pracovat jest& cely druhy den. Kolik
bylo brigddnika?
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a) Reste rovnici 15z — 7a = 2+ 6a — 3az s nezndmou z a paramet-
rem a.

b) Pro které hodnoty parametru a je kofen rovnice z Césti a) mensi
nez 27

116 \%

a) Sestrojte graf funkce f: y=|z—3|.
b) S vyuzitim grafu z &3sti a) feSte soustavu nerovnic 0 < |z — 3| £ 4.

v

Budou-li dv& rypadla o rznych vykonech pracovat spole¢né, splni ukol
za 6 hodin. Kdyby prvni rypadlo pracovalo 4 hodiny a druhé 6 hodin,
splnila by rypadla 80% tkolu. Za jak dlouho by splnilo kol kazdé
z rypadel samo?

118 \

Student se vraci z koleje na vikend domt. Ve mésté vzdaleném 27 km od

jeho bydlisté mu ujel autobus. Proto zatelefonoval otci a domluvil se, Ze

vyjde p&sky a otec mu pojede naproti autem. VySel soucasné s vyjezdem

auta a jde stalou rychlosti 5 km-h~!. Auto jede primérnou rychlosti

v km-h~!. Na otodeni auta a nastup je tfeba po¢itat 2 minuty.

a) Vyjadrete v zévislosti na rychlosti v km-h~!, za jak dlouho se stu-
dent dostane z mésta domd.

b) Jak4 musi byt primérnd rychlost auta, aby se student dostal domi
nejpozdséji za 1,5 hodiny?

119 \%
Urdete viechna redlna &isla p, pro kterd mé rovnice
2+ (p+1)z+3p-6=0

dva rtizné kofeny, z nichZ jeden je dvojnasobkem druhého.
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Pravoihly trojihelnik mé obvod 14cm a obsah 7cm?. Urgete délky
jeho stran.

121 Vv

V pozarni nadr#i, kterd je zdsobovana lesnim pramenem se stilou vy-
datnosti, je uréité mnozstvi vody. Kdybychom z nadrze od&erpévali
35 litr vody za sekundu, vyprazdnila by se nddrz za 5 minut, za-
timco pfi ¢erpéni 50 litrd za sekundu by se vyprézdnila jiz za 3 minuty
20 sekund. Za jak dlouho by se nddrz vyprazdnila, kdybychom odéer-
pévali 65 litrd za sekundu?

122 Y

Na trasu dlouhou 182 km vyjelo v 8 hodin auto A, v 8:30 auto B a v 8:45
auto C. Do cile dojela viechna t¥i auta najednou. Primérné rychlosti
aut A a B se ligily o 6,5 km-h™!. O kolik se ligily primérné rychlosti
aut B a C?

Jestlize do smési latek A a B p¥idame 3 kg latky A, pak se podet procent
latky A ve smési zdvojnasobi. Pfidame-li do ptivodni smési 3 kg latky B,
pak se podet procent latky A ve smési zmensi na polovinu. Uréete, kolik
procent piivodni smési tvofila ldtka A a kolik kilogrami latky A ve
smési bylo.

124 \

Urdete redlna &isla a a b tak, aby komplexni &slo 1+ 2i bylo kofenem
kvadratické rovnice az? + bz + 10 = 0.




